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Vážení spoluobčané,přelom roku je časem, kdy se ohlížíme zpět, hodnotíme, co se podařilo, a pře-mýšlíme, co bychom v budoucnu mohli udělat ještě lépe. Ať už byl rok 2025 jakýkoli, nový rok 2026 nám všem přináší nové výzvy, nové příležitosti i novou energii.Přeji vám, aby byl tento rok plný šťastných okamžiků strávených s rodinou a přáteli, aby vám přinesl zdraví, pohodu a spokojenost. Ať máte dostatek síly čelit všem situacím, které život přinese, a odvahu pouš-tět se do nových projektů i snů, které máte na srdci.
CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2026Některé naše investiční záměry jsou již jen krůček od toho, aby se promě-nily ve skutečnost – chybí jim „pouze“ vydání stavebního povolení (rozšíření hřbitova, rekonstrukce hasičské zbroj-nice, hala pro stroje, techniku a mobi-liář). Ale v situaci, v níž se nachází stavební úřad ve Frýdlantu n. O. nás nečeká krůček, ale ještě pořádně velký krok. Přesto se na rok 2026 podařilo vysoutěžit čtyři stavby, jejichž reali-zace začne postupně již od ledna.• Podpůrná zídka podél místní komunikace k RD č.p. 195 (p. Jaro-

slava Machů) – předpoklad zahá-jení prací v lednu.• Lávka pro pěší přes Kamencový potok na Žukově – realizace začne v únoru.• Obnova místní komunikace k RD č.p. 527 (p. Jan Škulavík) – zahájení je plánováno na duben.• Chodník od hasičské zbrojnice po RD č.p. 2 (bývalé holičství) – stavba by měla začít také od dubna.V červenci by na stávající stavební ruch měla navázat také výstavba nové komunikace v budoucí zástavbě u Truhlářství LUTO, včetně pokládky kabelů a instalace stožárů veřejného osvětlení.Během letních prázdnin se počítá s instalací fotovoltaických elektrá-ren na střechách základní a mateřské školy, což přinese úspory i energetic-kou soběstačnost.Uzavřely se nebo jsou těsně před pod-pisem také nové smlouvy, mimo jiné na projektovou dokumentaci opravy břehu potoka u sokolovny a opravu břehu potoka od RD č.p. 141 (p. Jiří Halata) po RD č.p. 488 (p. Jana Tileč-ková) pomocí vrbového proutí – tzv. hatí.
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Slovo starosty

ÚVODNÍ 
SLOVOV době, kdy čtete tyto řádky už za sebou pravděpodobně starý rok zabouchl vrátka a na prahu přešlapuje rok nový. Přichází doba zamýšlení nad tím, co nám uplynulý rok dal a co nás naopak čeká letos. Zkusme se do budoucnosti dívat s opti-mismem. Věřme, že nás čeká spousta pozitivních věcí a nových zážitků, ať už na poli osobním, sportovním či kultur-ním. Naše spolky a organizace při-pravují i na letošní rok mnoho zajímavých akcí. A těšit se můžeme už na první měsíce roku, kdy budou plesy, Šibřinky, Cesta za Betlémskou hvězdou na vinohrádek a řada dalších.I letos vám chceme přinášet ve zpravodaji co nejobsáhlejší informace o dění v naší obci. Věříme, že si zde každý najde pro sebe něco zajímavého k přečtení.Milí spoluobčané,v novém roce vám přejeme lásku, štěstí, zdraví a také vel-kou dávku optimismu, protože s ním jde všechno líp.

Redakční rada



3

www.metylovice.cz

Dění v obci

Dalším významným krokem bude zahájení projektu nové sportovní haly vedle základní školy. Současně se začne připravovat projektová dokumentace 4. stavby splaškové kanalizace od Vrchoviny až po místo napojení v Palkovicích u Restaurace pod Habešem.

SPOLEČNĚ ZVLÁDNEME 

DALŠÍ KROKČeká nás rok plný nových investic a pokračování již rozpracovaných projektů (chodník od ZŠ na dolní konec nebo chodník Vrchovina – léčebna). Těším se na vše, co nás čeká, a věřím, že společnými silami doká-

žeme psát další úspěšné kapitoly pří-běhu naší obce.Přeji vám všem krásný začátek nového roku – plný zdraví, ohledupl-nosti, tolerance a vzájemného pocho-pení.
Ing. Lukáš Halata,  

starosta obce

Pravidla pro poskytování individuálních dotací  
z rozpočtu obce Metylovice na rok 2026
ČLÁNEK I.
ZÁKLADNÍ USTANOVENÍÚčelem dotačního programu je sta-novení základních pravidel pro poskytování individuálních dotací a finančních darů z rozpočtu obce Metylovice, sjednocení postupů žada-telů a postupu poskytovatele dotace. 
1. Cíl dotačního programuCílem poskytnutí individuálních dotací a finančních darů je podpora fyzic-kým osobám a subjektům vyvíjejícím veřejně prospěšnou činnost na území obce Metylovice či ve prospěch občanů obce. Jedná se zpravidla o pravidelnou zájmovou činnost, jednorázové pro-jekty a činnosti ve smyslu podpory a rozvoje aktivit v obci. Dotace z roz-počtu obce Metylovice se poskytuji za účelem podpory celoroční činnosti, a to především dětí a mládeže, jedno-rázových aktivit jednotlivců, organi-zací či spolků, neziskového charakteru a volnočasových aktivit pro seniory a osoby se zdravotním postižením, jejichž činnost bezprostředně souvisí s obcí Metylovice. 
2. Právní předpisy a dokumentyNeinvestiční dotace (dále jen „dotace“) a finanční dary posky-tuje obec Metylovice (IČ 00535991) v souladu se schváleným rozpočtem obce, schváleným Programem roz-voje obce a v souladu s ustanovením § 9 ods.1 písm. h), resp. dle § 10a odst. 1 písm. b) zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územ-ních rozpočtů, v souladu s § 35 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb. O obcích, ve 

znění pozdějších předpisů, a dále se řídí zejména následujícími právními předpisy:• zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) ve znění pozděj-ších předpisů (dále jen „zákon o obcích“), • zákonem č. 250/2000 Sb., o roz-počtových pravidlech územních roz-počtů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 250/2000 Sb.“), • zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších před-pisů (dále jen „zákon o finanční kontrole“), • zákonem č. 563/1991 Sb., o účet-nictví, ve znění pozdějších před-pisů (dále jen „zákon o účetnictví“), 
Okruh žadatelůDotace a finanční dar může být poskytnut registrovaným sportov-ním klubům, občanským sdružením, neziskovým a jiným organizacím (dále jen „spolky“) a fyzickým oso-bám, které provádějí veřejně pro-spěšnou činnost (výchovná, kulturní, sportovní, volnočasové a společenské činnosti dětí, mládeže a dospělých, sociální a zdravotní) a to na jejich čin-nost nebo na podporu realizace jejich konkrétních projektů. Dále lze dotaci či finanční dar poskytnout i jiným příjemcům veřejných rozpočtů (např. hasičský sbor apod.). Předpokladem poskytnutí dotace nebo finančního daru je vyrovnání 

veškerých závazků vůči rozpočtu obce Metylovice, tedy i řádně a včas předložené vyúčtování jiné dotace poskytnuté žadateli z rozpočtu obce v předchozích letech včetně splnění všech dalších podmínek vázaných na danou jinou poskytnutou dotaci. 
3. Výše celkové částky určené na 

dotační program a výše dotacePlánovaný celkový objem finanč-ních prostředků vyčleněných v roz-počtu obce je 800 000,- Kč na dotace a 600 000 tisíc Kč na finanční dary pro rok 2026. Maximální výše dotace nebo finančního daru, kterou je možno poskytnout jednomu žadateli na jeden konkrétní projekt nebo na všechny realizované projekty činí maximálně 400.000,- Kč za rok. Obec si vyhrazuje právo upravit rozpočto-vým opatřením objem finančních pro-středků dle potřebnosti jednotlivých žádostí. Konečný objem prostředků bude stanoven Zastupitelstvem obce Metylovice.Vždy bude určena maximální výše dotace na podanou žádost. Výše dotace však bude zároveň činit z pra-vidla max. 60 % z následně prokáza-ných a doložených nákladů. V odů-vodněných výjimečných případech může zastupitelstvo obce poskytnout dotaci ve výši 100 % nákladů.Při posuzování výše dotace spol-kům bude brán zřetel na plnění kri-térií, jako jsou počet aktivních členů spolku, počet aktivních členů mlá-deže, počet registrovaných soutěž-ních družstev nebo jednotlivců, počet trenérů a vedoucích mládeže, četnost 
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aktivit členů spolků a jejich aktivní spolupráce s obcí.  Příjmy ve formě zisku, vytvořené v rámci projektu, je příjemce povinen vyčíslit v závěrečném vyúčtování rea-lizace projektu a o tuto část ponížit poskytnutou dotaci. 
4. Lokalizace poskytování dotací 

a finančních darů Podpořený projekt musí být realizo-ván na území obce Metylovice nebo ve prospěch občanů obce.
5. Předmět dotace a finančních 

darůFinanční prostředky vyčleněné v roz-počtu obce Metylovice na program musí být použité na účel, který si žadatel stanoví ve své žádosti a může se jednat např. o - nákup materiálu, služeb, vybavení drobným hmotným majetkem, jehož ocenění je nižší nebo rovno 80 tis. Kč, vybavení drobným nehmotným majetkem jehož ocenění je nižší nebo rovno 60 tis Kč, proná-jem prostor a techniky, nákup cen pro soutěžící, cestovné, startovné, mzdy a ostatní osobní náklady (dále jen OON), náklady na propagaci projektu max do výše 10 % poskytnuté dotace, další adekvátní náklady související s projektem, a to především v oblas-tech sportu, kultury, sociální oblasti a ostatních zájmových aktivit.Nestanoví-li smlouva o poskytnutí dotace či finančního daru jinak, lze dotaci či finanční dar použít na mzdy a OON maximálně do výše 30 % poskytnuté dotace.
6. Časový harmonogram realizace 

projektu a období pro čerpání 
dotaceČerpání dotace nebo finančního daru a realizace projektu musí spadat do období od 1.1.2026 do 31.12.2026. 

7. Platební podmínkyDotace bude příjemci poskytnuta na základě veřejnosprávní smlouvy o poskytnutí dotace a finanční dar na základě darovací smlouvy z rozpočtu obce Metylovice do 30 dnů ode dne uzavření veřejnosprávní či darovací smlouvy, a to bezhotovostním pře-vodem na účet příjemce dotace nebo finančního daru jednorázovou splát-

kou. Ve výjimečných případech může být dotace či finanční dar, při níz-kých přidělených částkách, poskyt-nut v hotovosti na pokladně úřadu Metylovice.
8. Neuznatelné výdaje projektuNeuznatelné výdaje projektu jsou výdaje, které nelze zahrnout do cel-kových nákladů projektu:• finanční leasing, nákup nemovi-tostí, půjčky, bankovní poplatky,• daně, pokuty, penále, občerstvení a pohoštění, výjimkou je pitný režim a stravování účastníků akce konané v přímé souvislosti s úče-lem projektu.• náklady prokazatelně nesouvisející s projektem.
9. Čerpání, vyúčtování a kontrola 

dotaceČerpání dotace, její vyúčtování a kon-trola budou realizovány za podmínek stanovených veřejnosprávní smlouvou o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Metylovice. Příjemce nesmí poskyto-vat finanční prostředky dotace jiným právnickým nebo fyzickým osobám, pokud se nejedná o úhradu spojenou s realizací činností, na které byly pro-středky dotace poskytnuty.Příjemce je povinen použít dotaci hos-podárně, efektivně a pouze na účel uvedený v podaném projektu a cito-vaný ve smlouvě a v souladu s pod-mínkami pro poskytnutí a čerpání dotace. Příjemce je povinen přijatou dotaci použít výhradně na financo-vání projektu nebo činnosti schvá-lené poskytovatelem, které realizuje vlastním jménem, na vlastní účet a na vlastní odpovědnost. Po ukončení realizace projektu zpra-cuje příjemce dotace závěrečnou zprávu a vyúčtování poskytnuté dotace a předloží je na účtárně obec-ního úřadu. Příjemce doloží finanční vyúčtování kopiemi prvotních dokladů a dalších dokladů, které se vztahují k poskytnuté dotaci. Náklady musí být účetně evidované, identifi-kovatelné, ověřitelné a podložené originálními dokumenty. Přidělená dotace musí být řádně proúčtována v účetnictví daného subjektu v sou-ladu se zákonem o účetnictví. 

Kontrolu čerpání dotace může posky-tovatel dotace provést podle zákona č. 320/2001 Sb., (dále jen „veřej-nosprávní kontrola“) za účelem ochrany veřejných prostředků před nehospodárným, neúčelným nebo neefektivním nakládáním s nimi, před porušováním právních předpisů při nakládání s nimi nebo před trest-nou činností.
10. Povinná publicitaŽadatel, který obdrží dotaci, se zava-zuje, že při propagaci podpořené akce bude uvádět obec Metylovice jako poskytovatele finančních prostředků na její realizaci a současně bude o své činnosti a aktivitách informovat veřejnost formou zasílání příspěvků do Informačního zpravodaje vydáva-ného obcí.Příjemce dotace souhlasí se zveřejně-ním údajů o poskytnutí dotace a závě-rečné zprávy.
ČLÁNEK II
PRAVIDLA PRO PŘEDKLÁDÁNÍ 
ŽÁDOSTÍ A PRŮBĚH DOTAČNÍHO 
ŘÍZENÍ

1. Vyhlášení dotačního programuVyhlášení dotačního programu bude realizováno zveřejněním na úřední desce a na webových stránkách obce Metylovice. 
2. Lhůta, způsob a místo podání 

žádostiŽádosti je možné podávat v období od 1.12.2025 do 31.10.2026, avšak na nejbližší zasedání zastupitelstva obce budou zařazeny jen ty žádosti, které budou fyzicky odevzdány na podatelně Obecního úřadu Metylo-vice, včetně žádostí doručených poš-tou nebo prostřednictvím datové schránky, nejpozději 14 kalendář-ních dní před konáním nejbližšího zasedání zastupitelstva obce. Uve-dená doba je nutná pro zpracování žádosti.Pro podání žádosti musí žadatel využít připravený formulář žádosti. Elektronický formulář žádosti je pří-lohou této výzvy a je k dispozici na webové adrese www.metylovice.cz, nebo je možné si ho vyžádat na obci. Vyplněný formulář spolu s přílohami 
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číslo 1/2026

žadatel odevzdá na podatelně obce Metylovice nebo odešle poštou na adresu: Obecní úřad Metylovice, 739 49 Metylovice 495, případně s využi-tím datové schránky.Žadatelům se předložené žádosti nevracejí. 
3. Náležitosti žádostiK žádosti o poskytnutí dotace žadatel povinně přiloží: 1. Kopii dokladu jednoznačně proka-zujícího právní subjektivitu žada-tele (např. stanovy, výpis z obchod-ního rejstříku, zřizovací listiny apod.).2. Kopii smlouvy o běžném účtu nebo kopii výpisu z účtu (k bankovnímu spojení uvedenému v žádosti).3. Doklad o oprávněnosti osoby jed-nat za právnickou osobu (např. jmenovací dekret, zápis o zvolení členů statutárního orgánu, plnou moc apod.).4. Kopie pracovní smlouvy, dohody o provedení práce nebo dohody o pracovní činnosti v případě, že 

žadatel bude z dotace hradit mzdy (platy), daně a odvody, dohody o pracovní činnosti a dohody o pro-vedení práce (postačuje dodat při vyúčtování dotace).5. V případě zastoupení plnou moc o zastoupení.6. V případě žádosti o dotaci na kon-krétní skupinu osob je nutné dolo-žit jmenný seznam dotčených osob.7. Kopie úplného výpisu vlastníků z obchodního rejstříku, pokud je žadatelem právnická osobaNepovinně může žadatel přiložit kopii výroční zprávy včetně účetních výkazů za předešlý kalendářní rok.Obec Metylovice si vyhrazuje právo vyžádat si další doplňující informace od žadatele, zejména ty, které smě-řují k posouzení účelnosti a hospo-dárnosti poskytnuté dotace, nebo k posouzení žadatele.
4. Řízení o poskytnutí dotace nebo 

finančního daruO poskytnutí dotace nebo finančního daru (včetně její maximální výše) 

rozhodne Zastupitelstvo obce Mety-lovice. Na poskytnutí dotace nebo finančního daru v rámci tohoto dotač-ního programu není právní nárok. Obec Metylovice si vyhrazuje právo dotační program zrušit.Informace o výsledku řízení spolu s informacemi o stavu žádosti žadatel získá na obci Metylovice a internetových stránkách obce. S úspěšnými žadateli bude uzavřena veřejnosprávní smlouva o poskyt-nutí dotace z rozpočtu obce Metylo-vice. Finanční dary jsou poskytovány na základě darovacích smluv podle zákona (občanský zákoník).
Přílohy:1. Formulář Žádosti o poskytnutí individuální dotace2. Formulář Finanční vypořádání dotace3. Vzor Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu obce MetyloviceTato pravidla schválilo Zastupitelstvo obce Metylovice na své schůzi konané dne 25.11.2025.

Pravidla pro poskytování finančních darů na pomoc  
seniorům z rozpočtu obce Metylovice na rok 2026
ČLÁNEK 1
VŠEOBECNÁ USTANOVENÍ1. Pravidla pro poskytování finanč-ních darů na pomoc seniorům z rozpočtu obce Metylovice schva-luje Zastupitelstvo obce Metylovice každoročně svým usnesením. 2. Za realizaci těchto pravidel je odpo-vědný Obecní úřad Metylovice. 
ČLÁNEK 2
OBECNÁ ZÁVAZNÁ PRAVIDLA1. Finanční dar na pomoc seniorům, se poskytuje trvale hlášeným oso-bám v obci Metylovice, od dosaže-ného věku 70 let. 2. Finanční příspěvky budou poskyt-nuty osobám, kteří splní následu-jící podmínky: a) v souladu s aktuálně platnou vyhláškou obce řádně, včas a ve správné výši uhradí poplatek za komunální odpad, 

b) u žadatele o finanční příspěvek není evidován žádný dluh vůči OÚ Metylovice. 3. Pokud žadatel nesplní některou z podmínek uvedených v předcho-zím bodě, nebude mu příspěvek poskytnut. 4. Finanční dar na pomoc seniorům se poskytuje na základě žádosti, kte-rou je možné obdržet na OÚ Mety-lovice. 5. Finanční dar na pomoc seniorům není převoditelný na jinou osobu nebo právní subjekt. 
ČLÁNEK 3
VÝŠE DARU1. Výše daru na příslušný kalendářní rok určuje svým usnesením Zastu-pitelstvo obce Metylovice. Toto usnesení je vždy součástí zápisu z veřejného zasedání zastupitel-stva.

2. Obec Metylovice poskytne žadate-lům, při splnění obecně závazných pravidel těchto zásad finanční dar v roce 2026 ve výši 600,- Kč na základě vyplněné a podepsané žádosti.3. Nárok na finanční dar je jednorá-zový. V případě nedočerpání limitu, nebude tento rozdíl finančního daru žadateli v příslušném kalen-dářním roce již vyplacen.
ČLÁNEK 4
ZPŮSOB PROPLACENÍ1. Peněžní prostředky jsou vypláceny v hotovosti na pokladně OÚ. 
ČLÁNEK 5
ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ1. Pravidla schválilo zastupitelstvo obce dne 25. 11. 2025. 2. Pravidla nabývají platnosti a účin-nosti dnem 1. 1. 2026. 
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Po úspěšné modernizaci našla místní knihovna  
své místo jako živé kulturní centrum naší obce Naše knihovna nabízí nejen bohatý výběr knih pro všechny generace, ale také příjemné prostředí k setkávání, odpočinku i inspiraci. Moderní interiér se snoubí s útulnou atmo-sférou, kde si můžete vychutnat šálek kávy nebo čaje, posedět s přáteli a objevit nové příběhy. Knihovna se tak stala prostorem, kde se spojuje vzdělávání, kultura i společen-ský život – místem, kam se lidé rádi vracejí.V roce 2025 se knižní font obohatil o mnoho knižních novinek. Dveře knihovny v Mety-lovicích jsou otevřené pro všechny občany. Přijďte si vybrat tu svou knihu.Otevřeno máme: v úterý od 8.00 do 11.00, ve čtvrtek od 15.00 do 17.00Registrační poplatek na rok 2026 je 50,- Kč.

Ilona Sasynová

Úspěšný rok v naší knihovněDne 31. 11. 2024 byla naše knihovna v Metylovicích po rekonstrukci slav-nostně znovuotevřena. Kromě tra-dičního odpoledního provozu jsme poprvé spustili také dopolední pro-gram, který si rychle našel své místo v komunitě. Dopoledne patří pře-devším rodičům s předškolkovými dětmi, které zde společně tráví čas, poznávají nové kamarády a objevují kouzelný svět knih.Knihovna se zapojila do projektu S knížkou do života, díky němuž jsme při tematických setkáních mohli dětem rozdávat krásné balíčky s knihami. 

Během roku jsme prožili opravdu pestrou paletu aktivit: slavili jsme Vánoce, hráli si s autíčky, užili si něko-lik pohádkových knihoven, poznávali svět žabek i dalších zvířátek, přivítali Velikonoce, stali se černokněžníky a čarodějnicemi, tvořili jsme v květi-nové knihovně, věnovali se včelkám, vyráběli prázdninové deníky, obdivo-vali barvy podzimu a báli se strašidel.Mnoho nově přistěhovaných rodičů zde našlo své první známé, a i děti navázaly nová přátelství. Některé 

z nich dokonce letos v září nastoupily do školky už jako kamarádi a tuto velkou životní udá-lost jsme náležitě oslavili. Každý malý školkáček dostal medaili a drobný dáreček.V knihovně jsme přivítali také děti z mateřské školy, které si prohlédly prostory a odnesly si pracovní listy. Navštívili nás i prvňáčci, pro které jsme připravili kreativní tvoření a pasování na čtenáře. Malí čtenáři předvedli své dovednosti přečtením básničky a za odměnu získali krás-nou medaili s logem koníka a malé dárečky. Od září začala knihovnu pravidelně navštěvovat i družina. Pro děti je vždy připravená hezká kniha a také tvoření. Velkým zážitkem pro všechny bylo autorské čtení Jana Tkáče z knihy 
Kroniky beskydských draků. Autor 

poutavě vyprávěl o tajemných bytos-tech Beskyd, přečetl úryvek z dru-hého dílu Tajemství ztracené kro-
niky a pro děti si připravil soutěže i odměny v podobě drakomyšek. Na závěr nechyběla možnost nechat si knihy podepsat.Kamila Hyšplerová ve spolupráci s knihovnou pořádala řadu krea-tivních dílen. Tvořily se například záložky do knih, malovaly se hrnečky, vyráběly vánoční ozdoby a nahlédli jsme i do kožedělné tradice naší obce návštěvou muzea Kožane město a tvo-řením kožených náramků.Děkujeme moc našim čtenářům. Děkujeme obecnímu úřadu a jeho zaměstnancům za jejich vstřícnost a ochotu. Do dalšího období vstu-pujeme s radostí a spoustou nových nápadů. Budeme moc rádi, když nás budete nadále navštěvovat a spolu s námi tvořit živé a přátelské místo pro setkávání. Těšíme se na vás v knihovně.

Lucie Nováčková



7

www.metylovice.cz

Obec informuje

Poplatky v roce 2026 
POPLATEK ZA ODPAD

-  trvale bydlící 600,- Kč/osoba.Platí každý občan s trvalým pobytem na území obce Metylovice, bez rozdílu věku.Splatnost poplatku: 31. 03. 2026
- majitelé rekreačních objektů 

a neobydlených domů 600,- Kč/objekt.Platí každý majitel chaty nebo neoby-dleného domu, ve kterém není nikdo přihlášen k trvalému pobytu.Splatnost poplatku: 31. 03. 2026

POPLATEK ZA PSA- za prvního   100,- Kč- za každého dalšího 200,- Kč.Platí držitel psa staršího 3 měsíce.Splatnost poplatku: 30. 04. 2026Všechny poplatky lze zaplatit hotově nebo platební kartou v pokladně obecního úřadu. Platit můžete i převodem na ban-kovní úče obce Metylovice č. 27-3599820227/0100, jako variabilní symbol uveďte číslo domu nebo chaty.
Cena vodného a stočného na rok 2026Na základě usnesení představenstva společnosti Severomoravské vodo-vody a kanalizace Ostrava a.s., byly v souladu s platnou legislativou schváleny nové ceny vodného a stočného s účinností 
od 1. ledna 2026 takto:

Voda pitná (vodné)66,15 Kč/m3 (bez DPH) 74,09 Kč/m3 (vč. 12 % DPH)

voda odvedená (stočné)62,48 Kč/m3 (bez DPH) 69,98 Kč/m3 (vč. 12 % DPH)

Upozornění k zimní údržbě  
místních komunikacíObecní úřad Metylovice upozorňuje občany, aby nyní v zimním období neparkovali své osobní automobily na okraji místních komunikací nebo celodenně neodstavovali svá auta na parkovištích před školou, obecním úřadem či sokolovnou. Tato vozidla pak tvoří překážku zaměstnancům obce při odklízení sněhu z těchto parkovišť a omezují pracovníky zimní údržby, kteří se starají o to, aby všechny obecní cesty byly, pokud možno včas a v celém úseku sjízdné.

Termíny  
plánovaných 
plesů v roce 
202631. 01. 2026  Hasičský ples14. 02. 2026 Fotbalový ples21. 02. 2026 Dětský ples28. 02. 2026 ŠibřinkyVšechny plesy se konají v soko-lovně v Metylovicích.

Rozpis svozu 

komunálního  
odpadu v r. 2026 

- každou lichou středu

LEDEN 3 17 31
ÚNOR 14 28
BŘEZEN 13 27
DUBEN 10 24
KVĚTEN 8 22
ČERVEN 5 19
ČERVENEC 3 17 31
SRPEN 14 28
ZÁŘÍ 11 25
ŘÍJEN 9 23
LISTOPAD 6 20
PROSINEC 4 18
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ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 15. 7. 2025Přítomno: 9 členů ZOOmluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, Bc. Jana MurkováZastupitelstvo obce Metylovice ur-čuje ověřovateli zápisu paní Renatu Spustovou a pana Jaroslava Svolin-ského.
Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje pronájem části obecního pozemku parc. č. 2105/2 v k.ú. Metylovice manželům Balogho-vým. 

Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylo-vice schvaluje Nájemní smlouvu s panem Mikulášem a Janou Balogh na pronájem části obec-ního pozemku parc. č. 2105/2 v k.ú. Metylovice v rozsahu cca 30 m2, při nájemném 500 Kč/rok, po dobu 5 let, viz příloha č. 3 a pověřuje starostu obce k pod-pisu této smlouvy. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje podpis Koncesní smlouvy v rámci koncesního řízení pro „Výběr provozovatele kanalizace obce Metylovice“ se společností Severomoravské vodovody a kana-lizace Ostrava a.s., sídlo: 28. října 1235/169, Mariánské Hory, 709 00 Ostrava, IČ: 45193665 (SmVaK) a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy s vybraným dodavatelem. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Dodatek č. 1 smlouvy o dílo s firmou Porr a.s. na reali-zaci akce oprava MK Pavel Halata, U hřiště, viz příloha č. 5. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Dům s byty 

zvláštního určení Metylovice-pro-jektová dokumentace“ dle § 10a odst. 5 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územ-ních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice pověřuje starostu obce k podpisu Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Dům s byty zvláštního určení Metylo-vice-projektová dokumentace“ dle § 10a odst. 5 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění poz-dějších předpisů, viz příloha č. 6. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje uzavření Smlouvy s Moravskoslezským krajem a Koordinátorem ODIS s.r.o. o poskytnutí finančního příspěvku ve výši 417 928 Kč na úhradu nerealizovaných výnosů z jízd-ného (protarifovací ztráty) v zóně č. 470 Integrovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS na kalendářní rok 2025. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice pověřuje starostu obce k podpisu Smlouvy s Moravskoslezským krajem a Koordinátorem ODIS s.r.o. o poskytnutí finančního příspěvku ve výši 417 928 Kč na úhradu nerealizovaných výnosů z jízdného (protarifovací ztráty) v zóně č. 470 Integrovaného dopravního systému Moravsko-slezského kraje ODIS na kalen-dářní rok 2025, viz příloha č. 7. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení věc-ného břemene – služebnosti se společností ČEZ Distribuce, a.s. na zřízení přeložky přípojky NN 0,4 kV v obci Metylovice, č.p. 69, pře-

ložka NNv do NNk, viz příloha č. 8 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti s Ředitelstvím silnic a dálnic s.p. na zřízení a provozování ochran-ného oplocení v rámci projektu „Silnice I/56 Frýdek-Místek – Ost-ravice, oplocení PK“, viz příloha č. 9 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o poradenské činnosti se společností INNOVA Int. s.r.o., (sídlo: Nádražní 923/118, 702 00 Ostrava – Moravská Ost-rava, IČ: 27857255) na zpracování žádosti o dotaci z programu Mini-sterstva pro místní rozvoj – ŽIVEL 1 - Obnova obecního a krajského majetku po krizových stavech, na projekt – Povodňové škody – Metylovice, viz příloha č. 10 a pověřuje starostu obce k pod-pisu této smlouvy. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice vybírá společnost INNOVA Int. s.r.o., (sídlo: Nádražní 923/118, 702 00 Ostrava – Moravská Ost-rava, IČ: 27857255) jako zpraco-vatele žádosti o dotaci ze Státního fondu podpory investic, programu Dostupné nájemní bydlení na projekt – Dům s byty zvláštního určení Metylovice. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o poradenské činnosti se společností INNOVA Int. s.r.o., (sídlo: Nádražní 923/118, 702 00 Ostrava – Moravská Ostrava, IČ: 27857255) na zpracování žádosti o dotaci ze Státního fondu pod-pory investic, programu Dostupné nájemní bydlení na projekt – Dům 

Zasedání Zastupitelstva obce Metylovice
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číslo 1/2026

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 17. 9. 2025Přítomno: 9 členů ZOOmluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, Ing. Miroslav KonečnýZastupitelstvo obce Metylovice ur-čuje ověřovateli zápisu pana Aleše Veličku a pana Jakuba Farného.
Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:• Zastupitelstvo obce Metylovice vybírá zhotovitele – společnost MAKOS a.s. na realizaci stavby „Lávka pro pěší přes Kamencový potok v obci Metylovice“. 

Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo se spo-lečností MAKOS a.s. na reali-zaci stavby „Lávka pro pěší přes Kamencový potok v obci Metylo-vice“ za cenu 4 993 237, 94 Kč bez DPH, viz příloha č. 3 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Kupní smlouva s Lesy ČR, s.p. na koupi pozemku parc. č. 2207 v k.ú. Metylovice, viz pří-loha č. 4 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje záměr odprodeje části obecního pozemku parc. č. 330/5 v k.ú. Metylovice o výměře cca 30 m2. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje záměr pronájmu obec-ních pozemků parc. č. 750/1 a 750/2 v k.ú. Metylovice. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo s Vodohospodářský rozvoj a výstavba a.s. na projektovou a inženýrskou činnost Kanalizační přípojky v obci Metylovice, viz pří-loha č. 5 a pověřuje starostu obce k jeho podpisu.
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení věc-ného břemene – služebnosti se společností ČEZ Distribuce, a.s. na zřízení podzemního kabelového vedení NN – Metylovice, č.parc. 537, 4xOM, NNk, viz příloha č. 6 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu se společností ČEZ Distribuce, a.s. na realizaci přeložky přípojky k budově Mety-lovice č.p. 392, viz příloha č. 7 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočtovou úpravu č. 7/2025, viz příloha č. 8. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje opravu zídky za domy č.p. 152 a č.p. 405 firmou Kon-struktial s.r.o. za cenu 703 711, 81 Kč. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

Zastupitelstvo obce Metylovice 
vzalo na vědomí:• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí kontrolu usnesení č. 6/2025 ze dne 15. 7. 2025, viz příloha č. 2.• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí zprávy výborů.• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí výzvu občanům – příprava nového územního plánu obce Metylovice.

s byty zvláštního určení Metylovice, viz příloha č. 11 a pověřuje starostu obce k podpisu této smlouvy. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení věc-ného břemene – služebnosti se společností ČEZ Distribuce, a.s. na zřízení zemní kabelové přípojky NN 0,4 kV – K_Metylovice, č. parc. 709/7, NNv, NNk, viz příloha č. 12 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Směrnici obce Metylo-vice k zadávání veřejných zakázek malého rozsahu č. 1/2025, viz pří-loha č. 13. 

Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozdělení individuálních dotací a finančních darů dle návrhu finančního výboru, viz příloha č. 14. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočtovou úpravu č. 6/2025, viz příloha č. 15. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení věc-ného břemene – služebnosti se společností ČEZ Distribuce, a.s. na zřízení zemní kabelové přípojky NN 0,4 kV – K_Metylovice, č. parc. 525/69, NNk, viz příloha č. 17 

a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

Zastupitelstvo obce Metylovice 
vzalo na vědomí:• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí kontrolu usnesení č. 5/2025 ze dne 17. 6. 2025, viz pří-loha č. 2.• Zastupitelstvo obce Metylovice vzalo na vědomí zprávy výborů.• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí průběh a výsledek koncesního řízení – viz příloha č. 4 – Protokol o posouzení a hodnocení nabídek.• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí Rozbor hospoda-ření obce Metylovice za 1. pololetí 2025 (příloha č. 16).
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Jak funguje obec 

Jak funguje obec – ODPADY 2O odpadech jsem psal už několikrát. Již několik let se snaží členské státy EU nastoupit na cestu tzv. recyklační ekonomiky. Někdy se jí říká cirkulační ekonomika nebo také oběhové hospo-dářství.Na místo toho, abychom stále těžili a vytvářeli nové suroviny a po spo-třebě je vyhodili na skládku, znehod-nocené, zničené či opotřebované věci znovu přetvoříme v nový produkt. Jedním z řešení problematiky opadů se zdály být spalovny, kde na první pohled nový produkt nevzniká, jen se likviduje. Ale spalováním vzniká teplo. Dochází tak k energetickému využití odpadů. Tato cesta ovšem není úplně efektivní. Teplo putuje potru-bím na dlouhé vzdálenosti a po cestě se pochopitelně částečně ztrácí. Příz-nivci spaloven rovněž nejsou obyva-telé míst, kde by měly být postaveny. Byť samotné spalování už nesmrdí, tak svoz odpadů z celého kraje před-stavuje poměrně velkou zátěž pro okolní komunikace a zplodiny z desí-tek či stovek těžkých nákladních vozů denně. Reakce lidí je proto pochopi-telná. Co zbývá? Pokud nechceme mít znovu za obcemi rozlehlé skládky, které by měly nekonečnou kapacitu a byly stále větší a větší, je tu prakticky jediná cesta – recyklace. Vzniknou či již existují menší zařízení, která jsou schopna z plastů, skla či papíru aj. připravit výrobní surovinu, která se pak v dalším výrobním pod-niku znovu změní v užitečný produkt.   Protože je skládkování stále tou nej-levnější metodou likvidace odpadů a dlouho by pravděpodobně ještě byla, evropská, potažmo česká legislativa, skládkování reguluje. Stejně jako reguluje spotřebu cigaret, alkoholu apod. A reguluje je pochopitelně zvý-šením nákladů na skládkování. Kromě částky, kterou obce a lidé hradí za samotné uložení na skládku vlast-níkovi skládky, a odvozu na skládku 

přepravní společnosti, stanovil stát svůj vlastní poplatek za uložení na skládku. Stát požaduje za 1 tunu 
odpadu uloženého na skládce 
poplatek 500 Kč. A tento poplatek každý rok zvyšuje tak, aby se sklád-kování nevyplatilo. V roce 2030 to bude 800,- Kč. To ještě není tak hrozné. Jenomže každý rok se snižuje množství odpadu, které za tuto cenu lze uložit. Nyní za tuto cenu může obec uložit 170 kg směs-ného odpadu na občana a rok. V pří-padě Metylovic je to 306 tun. Každá tuna navíc už stojí 1250 korun. V roce 
2026 budeme za každou tunu navíc 
platit 1800 korun a maximum bude 270 tun/rok. A každý rok bude moci naše obec na skládku za nižší sazbu odvést méně a méně odpadu… Tím dochází každý rok ke zvyšování nákladů na skládkování. A to velmi výrazně.  Aktuální odpadový systém je nasta-ven solidárně. Tak, že všichni platí stejně, a nezáleží na tom, jestli vypro-dukuje 100 kg směsného odpadu, a usilovně třídí, nebo netřídí vůbec a vyprodukuje 300 kg směsného odpadu. Je to zcela běžný systém, který je zaveden ve většině obcí v České republice.Ale vzhledem k tomu, že skládkování bude stát čím dále více, mnoho obcí už systém změnilo na tzv. motivační, nebo bonusový. Každá popelnice je označena čipem a při každém svozu je svozovým vozi-dlem zvážena. A vzniká tak poměrně přesná evidence, kdo kolik směsného odpadu vyhodí.  Odpůrci takého systému mohou namí-tat, že to může určitou skupinu oby-vatel motivovat nikoliv k vyšší míře třídění, ale k zakládání černých sklá-dek a v obci se budou znovu objevovat tzv. padoly, jak je mnozí z nás ještě pamatují. Padoly byla místa nedaleko domu, kam se házely plechovky, staré láhve, popel atd.  

Pro rok 2026 byl zachován poplatek za odpady ve stejné výši jako nyní – tedy 600,- Kč na osobu. Částečně i proto, že nám z minulých let vznikl drobný přeplatek, který bude v roce 2026 rozpuštěn, aby byl odpadový rozpočet nadále vyrovnaný.   Z aktuálních výpočtů v letošním roce a předpokládaných výdajů na směsné odpady v roce 2027 však vyplývá, že se obec dostane do schodku, který již nebude možné dorovnat úsporami z minulých let a může dojít ke zvýšení poplatku za odpad o 200–250 korun. Nebude se tak jednat o dramatickou částku. Ale pro čtyřčlennou rodinu to může představovat 800–1000 korun ročně navíc. Někomu to nemusí při-jít moc, někdo však může tyto pro-středky skutečně postrádat. 
Co myslíte, jaké je nejlepší řešení? Měli bychom se všichni pokusit více třídit odpad a minimalizovat házení odpadů do plechový popelnic a poku-sit se společně zachovat co nejnižší poplatek pro všechny? Nebo začít vážit popelnice a bonifikovat ty, kteří vyprodukují směsného odpadu méně? Nebo tomu všemu nechat volný prů-běh a poplatky pro všechny měnit podle toho, jak to vyjde? Pokud byste měli chuť nám na toto téma napsat svůj názor, nebo pokud jste u svých známých či příbuzných v jiných obcích zaznamenali sys-tém odpadové hospodářství, který vám přišel zajímavý, napište nám:  mistostarosta@metylovice.cz

Bc. David Hyšpler, místostarosta
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ZŠ Mjr. Ambrože Bílka a MŠ Metylovice

Etické dílny Etické dílny jsou certifikované a sys-tematické programy primární pre-vence určené pro žáky 1.–9. ročníku základních škol (včetně odpovída-jících stupňů gymnázií) i pro děti předškolního věku z mateřských škol. Nabízejí širokou škálu témat – specificky i nespecificky zaměře-ných, z nichž si školy volí podle svých potřeb nebo na základě doporučení lektorů.V letošním školním roce využila i naše škola jejich nabídku certi-fikovaných programů všeobecné primární prevence. Programy byly zaměřeny na rozvoj mezilidských vztahů, empatie a emoční stability u dětí mladšího školního věku a pro-běhly v 1., 2., 4. a 5. třídě.Žáci prostřednictvím her, scének, diskusí či příběhů rozvíjeli schopnost rozpoznat a pojmenovat emoce, vní-mat pocity druhých, spolupracovat a řešit obtížné situace s respektem. Témata byla přizpůsobena věku dětí – mladší se soustředili na kamarád-

ství, trpělivost a spolupráci, starší na asertivní chování, sebereflexi a zvlá-dání emocí.Programy dětem pomohly lépe poro-zumět sobě i druhým a uvědomit si, že vzájemný respekt, ohleduplnost a spolupráce jsou základem dobrých 

vztahů nejen ve třídě a vůči učitelům, ale i v běžném životě mimo školu.Děkujeme paní lektorce Eleně Gra-mel za kvalitně připravené a citlivě vedené programy.
lic. Michaela Sečkár

Podané ruce  
– CANISTERAPIE Dne 3. října 2025 nás v družince ve 2. a 3. oddělení navštívili pejsci Cherry a Kori, kteří pomáhají k fyzické, psy-chosomatické, psychické a sociální pohodě lidí. Podporují začlenění osob s handicapem do společnosti. Chova-telky nám přiblížily činnost a důle-žitost pejsků v jejich výcviku. Dále nás seznámily s organizací "Podané ruce".  Předvedli nám mnoho úžas-ných dovedností např.: sedni lehni, zatancuj, prolez tunelem, najdi piš-kotek, udělej kolo, přeskoky přes pře-kážky, do kterých byly zapojeny i děti. Všichni jsem si to hodně užili, budeme dlouho na ně vzpomínat a moc jim děkujeme.

ŠD lic. Lucie Šigutová,  
Mgr. Viktorie Klusová
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V zdravém těle zdravý duch Pod tímto heslem se nesly sportovní aktivity, které pro děti připravila paní fyzioterapeutka Lucie Chlubnová. Žáci si vyzkoušeli různé hry a cvičení s míčem, při kterých rozvíjeli obrat-nost, spolupráci i radost z pohybu. Děti nadšeně soutěžily, podporovaly se navzájem a ukázaly, že pohyb může být nejen zdravý, ale i zábavný.

Děkujeme paní Chlubnové za pestré sportovní odpoledne plné energie a dobré nálady.
Mgr. Lucie Bordovská, 

 lic. Lucie Šigutová, 
 Mgr. Viktorie Klusová

Vychovatelky ŠD

DrakiádaPočasí nám přálo – vítr foukal tak akorát, sluníčko se občas scho-valo za mrak, ale dobrá nálada zůstala po celé odpoledne. Děti měly nejrůznější draky – od kou-pených až po ty vlastnoručně vyrobené z družiny. Nad hlavami nám tak poletovali draci všech barev, tvarů i velikostí – někteří s dlouhými ocásky, jiní s legrač-ními obličeji. Bylo to krásné pod-zimní odpoledne.
Vychovatelky ŠD

Podzimní návštěva moštárny dětí z mateřské školy Děti z předškolní třídy naší mateřské školy navštívily v říjnu místní moš-tárnu, kde je čekal pestrý a naučný program. Nejprve se společně sezná-mily s tím, jak jablko roste, jaké pod-mínky k tomu potřebuje a jakou dlou-hou cestu urazí, než se z něj stane sladký mošt. Pomocí obrázků a jed-

noduchého výkladu se děti dozvěděly mnoho zajímavostí o ovocných sadech i o tom, proč je důležité o stromy pečovat. A také se seznámily s pří-stroji, které se používají k moštování.Poté se přesunuly přímo k výrobě moštu. Dva zkušení pracovníci moš-

tárny jim krok za krokem ukázali celý proces moštování – od mytí a drcení jablek až po lisování a stáčení hoto-vého moštu. Děti se zaujetím sledo-valy stroje při práci a ptaly se na vše, co je zajímalo. Pracovníci moštárny jim ochotně vysvětlili, jak jednotlivé fáze probíhají a proč je důležité pou-žívat kvalitní ovoce. Na závěr exkurze čekala děti sladká tečka – ochut-návka čerstvě vylisovaného jableč-ného moštu. Nápoj měl krásnou vůni a přírodní chuť, kterou si děti velmi pochvalovaly. Návštěva moštárny tak byla nejen zábavná, ale i poučná, a dětem přiblížila cestu jablka z pří-rody až do skleničky. 
Učitelky třídy Sluníčko
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Klub seniorů zájezd  Ve středu 19. listopadu jsme se spo-lečně vydali na zájezd do Hornického muzea Landek v Ostravě. Cesta pro-běhla v příjemné atmosféře a všichni jsme se těšili co nás čeká dále. Po 
příjezdu do areálu nás přivítalo sice slunce, ale chladno. Průvodce nás provedl bohatou historii hornických záchranářů. Měli jsme možnost se podívat i do podzemí a vidět, jak 

náročná byla práce horníků v minu-losti. Výklad byl poutavý, doplněný zajímavými příběhy i ukázkami vybavení. Někteří vzpomínali na mladé roky, kdy hornické řemeslo bylo běžnou součásti mnoha rodin. Po prohlídce jsme si dopřáli dobrý oběd v restauraci Ondráš ve Sviadnově. Výlet se vydařil na jedničku. Těšíme se na další podobné akce a všem, kteří se na organizaci, podíleli patří podě-kování.  Milí spoluobčané, do nového roku vám všem přejeme štěstí, zdraví a pohodu. 
Běla Mačejovská

Spolky

Český zahrádkářský svaz MetyloviceV loňském roce 2025 to u místních zahrádkářů opět žilo a měli velice na pilno. Již z kraje nového roku 10. 1. 2025 uskutečnili zahrádkáři v areálu Zdravé-zahrádky druhý roč-ník Cesty za betlémskou hvězdou na vinohrádek. Celá akce se povedla, Počasí bylo příjemně zimní a všichni jsme se skvěle bavili. Nadále pokračují práce na rekon-strukci moštárny, které neberou konce. Chystá se oprava lisu a drtiče ovoce, které za své léta pomalu doslu-hují.V březnu absolvovali naši členové přednášku s praktickou ukázkou řezu ovocných stromů.Duben a květen byl zasvěcen rekon-strukci klubovny, která dopadla na výtečnou a zahrádkáři již mají novou čistou a suchou místnost, kde můžou rozvíjet své aktivity.V roce 2025 začalo ovoce velmi brzy dozrávat a tím vypukla moštovací sezóna již o měsíc dříve než v uply-nulých letech. Ovoce bylo mnoho.  Do moštárny se sjížděli nejen místní obyvatelé, ale i přespolní z okolních vesnic. Jelikož některé moštárny v okolí již skončily provoz a nebo ještě 

v tuto dobu neměly otevřeno, nebylo výjimkou, že přijížděli lidé od Ost-ravy, Nového Jičína, Příbora a nejdále z Bečev.V září navštívili moštárnu žáci místní základní školy, kde si mohli vyzkou-šet vylisovat ovoce a vyrobit si chutný mošt, který si pak odnesli sebou do školy. Moštovací sezóna byla díky veliké úrodě ovoce velmi dlouhá, trvala téměř až do začátku prosince.Za všechny členy bych chtěl poděko-vat panu Kamilu Rudolfovi, řediteli festivalu Betas for Love za dlouhole-tou podporu, Dále bych chtěl poděko-vat za podporu a výpomoc starostovi obce Lukáši Halatovi a obecnímu úřadu.Paní Zdeňce Blažkové děkujeme za příkladné vedení a starost o zahrád-kářskou nástěnku.Poslední poděkování nemůže pat-řit nikomu jinému než všem členům, nečlenům, přátelům a kamarádům zahrádkářům, bez kterých by toto všechno nešlo dělat a nesmírně si vážím jejich nasazení a obětování svého volného času.Závěrem bych chtěl popřát všem míst-ním i přespolním vše nejlepší v novém 

roce, hlavně hodně zdraví, štěstí a bohatou úrodu v sezóně 2026.
PLÁNY PRO ROK 2026• dokončit zateplení budovy, nová fasáda• pokračovat v rekonstrukci budovy, zajistit nové vytápění budovy zahrádkářů• účastnit se přednášek a školení• uskutečnit zájezd do vinného sklepa• podílet se na akci Slavnosti vína a medu 2026• spolupráce s místními spolky, obecním úřadem, školáky, seniory a Zdravou-zahrádkou

Jiří Izvorský  
– předseda ČZS Metylovice
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Spolek rodičů  
– lampionový  
   průvod V listopadu proběhl již tradiční lam-pionový průvod, který jsme letos připravili ve spolupráci s mateřskou školou. Paní učitelky zajistily tvo-řivé dílny, kde si děti mohly vyrobit své vlastní lampiony, a také stezku s úkoly. Všechny děti ji úspěšně zvládly a za odměnu obdržely drobný dáreček od sdružení rodičů.Když se setmělo, vydali se všichni účastníci na společný průvod, který vytvořil příjemnou, téměř pohádko-vou atmosféru. Průvod dovedl děti i rodiče do vyhřátého stanu u Soko-lovny, kde bylo připraveno teplé občerstvení. Maminky ze spolku napekly domácí dobroty a tatínci se postarali o polévku a sekanou, která měla velký úspěch.Děkujeme všem, kteří se zapojili a při-šli si užít společný podzimní večer.Těšíme se na další setkání a doufáme, že se lampionová tradice bude těšit stále větší oblibě.

Za Spolek rodičů  
Kateřina Urbančíková



15

www.metylovice.cz

Zdravá-zahrádka 2026Jaro 2025 jako by kopírovalo počasí předešlého roku 2024, kdy se uchá-zelo o svůj příchod velmi brzo. Réva se začala probouzet už koncem března a dubnový mrazík udělal své. Narašené mladé lístky pomrzly na téměř všech keřích. Ale réva má tuhý kořínek a brzy vyrašily lístky nové a začaly dohánět ztráty. Jako nejodol-nější a s násadou nejvíce hroznů bych za rok 2025 vyhodnotil odrůdu Hiber-nal, která stihla pěkně dozrát.

Již 10. ledna 2025 probíhá na vino-hrádku první společenská událost Cesta za betlémskou hvězdou na vino-hrádek. Akce se velmi povedla a tímto chci poděkovat místním zahrádká-řům, kamarádům a všem kteří se na akci podíleli za skvělou práci.

Opět 10. den v měsíci, ale tentokrát v dubnu probíhá další společenská akce Vynášení Morany.Vynášení Morany na smrtnou neděli je prastarý slovanský očistný rituál. Jeho smyslem je rozloučit se nejen se zimou, ale i vším trápením a stresem, které nás sužují.Tato událost byla velmi krásná a těšíme se na hojnou účast i v letoš-ním roce. 

V srpnu proběhlo voňavé Levan-dulobraní, kde si návštěvníci mohli vyzkoušet sběr levandulových květů a zároveň si odnést voňavou výslužku.Na vinohrádku dle plánu práce pro rok 2025 jsme s přáteli a zahrádkáři vybudovali čapí hnízdiště.Samotné čapí hnízdo je kovové kon-strukce, které je namontované na deset metrů dlouhém dřevěném sloupu. Těšíme se na jarní měsíce, kdy přiletí čápi z teplých krajin a věříme že se podaří a čáp na vinohrádku opravdu zahnízdí. Všem, kteří se na výstavbě a výrobě hnízdiště podíleli moc děkujeme. V záři proběhly v areálu místní soko-lovny a vinohrádku Slavnosti vína a medu. Na slavnostech se sešli místní i přespolní prodejci a výrobci regio-nálních výrobků a pochutin. Ochut-nali jsme moravská vína a burčák, Moničiny dobroty, langoše a výbor-nou domácí kuchyni Davida Pavelky. K hudbě a tanci nám zahrála kapela Sedl Band. Na této akci se podíleli místní zahrádkáři a Zdravá-zahrádka. Zázemí nám vybudovali obecní zaměstnanci a obecní úřad.První letošní společenská událost proběhne již 17. ledna s názvem Cesta za betlémskou hvězdou na vinohrá-

dek. Opět si zpříjemníme chvíle klidu a pohody biblickou hrou, představe-ním a skvělou hudbou s občerstve-ním. Všichni jste na tuto událost velmi zváni.Děkujeme za podporu všem, kteří nám v našem úsilí na vinohrádku vycházejí vstříc a pomáhají nám vše budovat.
V LETOŠNÍM ROCE PLÁNUJEME:• výsadby nových odrůd révy• dokončení chodníku ke kapli• dokončení oplocení• výstavbu skleníku• zorganizovat se Zahrádkáři Mety-lovic Slavnosti vína a medu 2026

Jiří Izvorský
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Cesta za betlémskou hvězdou  
na vinohrádek v Metylovicích V sobotu 17. ledna od 17 hodin pořádají místní zahrádkáři a Zdra-vá-zahrádka „Cestu za betlémskou hvězdou na vinohrádek“. Akce proběhne v místním kinosále a na vinohrádku v Metylovicích. Přijďte i vy prožít chvíle pohody a klidu 

a nasát atmosféru biblického pří-běhu na vinohrádek v Metylovicích (areál za místní sokolovnou).Občerstvení a hudební vystoupení zajištěno.Těšíme se na vaši návštěvu
Na kole Moldávii – nejméně navštěvovanou zemí EvropyVážení čtenáři, povím vám příběh, který se opravdu stal. Dva kamarádi již nevěděli, kam se ve svém oblíbeném teritoriu na Zakarpatí vydat na mini dovolenou, protože již všude byli. A tak si vymysleli cíl, projet na kole Moldávií – nejméně navště-vovanou zemi Evropy. Koho tato „bláznovina“ napadla? Rudu Mališe a Honzu Habrnala, někdo zná, někdo ne, ale to v následujícím příběhu nehraje roli. První den jeli borci vlakem z Ostravy (Olomouce) do Košic, dále pak do Čierne nad Tisou. Odtamtud na kole 77 kilometrů, přes pěší pře-chod Slemence do Mukačeva. Tam večer nasedli na vlak do Oděsy. Tipnete si, kolik peněz stojí jízdenka na vlak, který překoná vzdálenost asi tisíc kilometrů až k Černému moři za sedmnáct hodin? Připočítejte ještě rezervaci velkého zavazadla a buďte si jisti, že je v ceně jízdného i lehátko. Kdo tipoval méně než dvě stě korun českých, byl blízko. Bylo to přibližně 170 Kč!  Druhý den okolo dvou hodin odpoledne kluci rychle opouštěli Ukrajinu, vědomi si, že je v této zemi válka a Oděsa není úplně bezpečné město.

Borci dojeli na přechod Palanca, projeli kousek Moldávie a přespali ve vesnici Olanesti. Ten den ujeli 76 kilometrů. Třetí den následovala trasa Olanesti, Tiraspol, Benderi, Boscana – krásných 133 kilometrů.

Následující den zamakali borci ještě více, 149 kilometrů na trase Boscana – Izvoare. Ruda s Honzou již několik let s sebou nevozí stan, protože po první cestě zjistili, že ho ani nepoužili. Vždy se najde nějaký přístřešek, tribuna, rozestavěné stavení, prostě dobrodruzi. Ve vesnici Izvoare chtěli pánové přespat v přístřešku za chátrajícím nepou-žívaným kulturním domem, nicméně pořád je tam někdo otravoval, a nakonec jim dal telefon k uchu. Zjistilo se, že tam spát nesmí a že musí přejet jinam. Čekalo je překva-pení, museli povinně spát u starosty ve výminku. Navíc ráno bohatá snídaně a flaška koňaku na cestu dále. Tomu se říká pohostinnost.


































